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Ata da ll室Sess登0 0rdina而a Da 13窒しegisIatura

Identifica鎚B5sica: Tipo de Sess誼§ess5o Ordin鉦a母be加ra 15/05/2023- infoioお

19:00h et計minoas 19:42h

Mesa Diretora: Presidente: Manoel A冊on De Souza Costa 」unior/PODEMOS; Vice-

Presidente: Sergio Luiz Big=ard=unior/ PSC; P「imeiro Secret描o: Claudemir De

Chaves/P丁; Segundo Secret狛o: Beatriz Maria Paradzinski/REPUBLiCANOS・

しista de Presenca na Sess尋o: Manoei A冊on De Souza Costa 」unior /PODEMOS; Sergio

Luiz Bigiiardi 」unior/ PSC; Marciano Skrzypczak/PDT; 」orge 」oelei Basso/REPUBLICANOS;

CiaudemirDe Chaves/PT弓Ofo Bento Em障no/PD丁; Andr6 Napiwoski Figueira de Barros

/PSC; Ozeias de Oiiveira/REPUBLICANOS; Aicides Resta Lancanova/ REPUBLiCANOS・

Expedientes: 01. AB珊TURA DA SESSÅo: O Presidente Manoei Ariito De Souza Costa

」unior invocou a prote誇o divina, Pela grandeza da patria′ O PrOgreSSO de Realeza e o

bem-eStarda sua popuiac5odecIa「ou abertos ostrabalhosda l19 sessfo ordin狛a deste

dia 15 de maio de 2023. Convido nesse instante o Primeiro Sec「et描o Ciaudemir de

Chaves para que faca a Ieitura de um trecho das escritu「as sagradas e convido a todos

para ficarmos em pe‘ Quero saudar e agradecera presensa de todos nesta sess約′ aOS

que nos acompanham peIa radio aquareIa e tamb6m pela p5gina do face book da

c含mara de vereadores. Sejam todos bem vindos. Soiicito a∴aPrOVaCaO dos pares

referente a Ata da Sessfo Ordin〔症a 「ealizada no dia O8 de maio, que j5　foi

disponib硝zada aos senhores para an細se. Se todos concordam′ Permane9am COmO

estfo e os contr描os se manifestem. Aprovado por todos. 02.しEiTURA DOS PRO」ETOS

RECEBIDOS: O Presidente Manoel Ar亜o De Souza Costa 」unio「 solicitou que o Primeiro

Sec「et描o Claudemir De Chaves fizesse a leitu「a dos seguintes p「ojetos: PRO」ETO DEしEI

NO o28/2023 de autoria do Poder Executivo Municipal - Que autoriza poder executivo

municipai a efetuar a contratacao de servidores por prazo determinado atrav6s de

processo seietivo. 」ustificativa do Projeto: Exceientissimo Senhor P「esidente da Camara

de vereadores e demais Edis. Passo as maos da Presid台ncia dessa conceituada Casa de

Leis, Projeto de Lei que autoriza a abertura de Processo SeIetivo Simp冊cado (PSS) para

contratac5o de Porteiro, PrincipaImente para atender a demanda nos CMEIS e nas

Escoias da Rede Municipal de Ensino e se necessdrio para demais pr6dios" Com a Cria弟o

desse cargo buscamos garantir uma maior segu「anca de aiunos e demais servidores,

tendo em vista as viol合ncias noticiadas nos ultimos dias e p「eocupa弟o com o aumento

dos casos de vioI全ncia em ambiente esc0lar. Ressaitamos, POrtantO, a import含ncia do

presente projeto de lei, Cujo conteddo 6 de interesse da coletividade, e de todos os

mun(cipes, e Visa propiciar a continuidade das a96es e prog「amas desenvoividos peio

Munic直io de Reaieza, atraV6s da Secretaria de Educa肇o. Assim, justifica-Se a
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so=cita肇o′ COnSiderando os motivos supracitados. Sendo o que temos para o momento′

agrade印desde j5. Atenciosamente, Moacyr O!dra, Prefeito em exercfcio.

Mat帥as do Expediente: O Presidente Manoel A冊on De Souza Costa 」unior solicitou

que o primeiro Secret鉦o Claudemi「 De Chaves fizesse a leitura da indicas5o do

ve「eador Maneco da sadde: INDICACÅo N.g 15/2023: O Vereador Maneco abaixo

assinado, nO uSO de suasat「ibuie6es legais′Vem indicarao executivo municipal pa「a que

o mesmo atraves do departamento responsavei da municipa=dade, Para que Seja feito

pavimentac5o asfaltica na travessa 3 do lado do mercado Comin′ e tambem em frente

ao antigo Hospital・ ⊂om a pさiavra ove「eador Maneco para suajustificativa: eSSe Pedido

6 para atendero pedido dos morado「es dessa Rua・ Com a paIavra o P「esidente Manoei

Arilton De Souza Costa 」unior que passou a paiavra se algum vereador quisesse fazer

alguma indicac§overbaI・ Com a paIavra overeadorMarciano que dizque foi procurado

por aiguns moradores devido ao lixo eletr6nico entfo que o executivo faca mais dias

para reco冊er o lixo eIetr鍋co ou coIoque em pontos para recolher esses Iixos声Om a

palavra o vereador Ozeias de Oliveira que diz: Que o executivo municipal atrav6s do

depa巾amento responsivei da municipaIidade, Para que Seja a「rumado com pedra

brita′ material do britador ou com materiaI fresado do asfalto as Ruas internas da iinha

Alto Sarandi. Assim vai atender um pedido dos moradores dessa comunidade声Om a

paiavra o vereador Bento Em帥ano que diz: Para que o executivo municipal′ faca

parce「ia com o DER para que seja feito nas comunidades do interior, meIhorias nos

acessos assim dando mais visibilidade ao todos os motoristas que passam por esses

Lista de Presenca na Ordem do Dia: Manoei A冊on De Souza Costa 」unior/PODEMOS;

Sergio Luiz Bigiiard=unior/ PSC; Marciano Skrzypczak/PDT; CIaudemi「 De Chaves/PT;

」ofo Bento Em帖ano /PD丁; Ozeias de Oiiveira/REPUBLiCANOS言Andr5 Napiwoski

Figueira de Barros /PSC; AIcides Resta Lancanova/ REPUBLICANOS; 」orge 」oeIei

Basso/REPUBLICANOS;

Matdrias da Ordem do Dia: Em l窒Discuss答o e Votac5o葛Projeto deしei n9 024, de

autoria do Poder Executivo Municipai - Disp6e sobre a Poiftica, O Conseiho e o Fundo

dos Direitosda Crianca e doAdoIescente e reguiamenta oConselho丁uteIar no Munic申o

de Reaieza e revoga as Leis Municipais n578, de 16de setembrode 1991, 637, de O9 de

Setembrode 19 9 3, 639, de 30de setembrode 1993, 640, de O6de outubro de 1993,

e iei nO 893/2OO3, 781/99, 1733 de 2017, 1987de maiode 2O22, 2041de marapde 2023

e d5 outras pr。Vid台ncias. O Presidente Manoel Ar冊o De Souza Costa」uniorsoIicitou que

o primeiro Secretdrio Claudemir De Chaves fizesse a leitura do parece「 da procuradoria

legisiativa: Diante do exposto, CaSO SuPerado o apontamento realizado (aus釦cia de

impacto orcament狛o/financeiro), em PareCer de TREs LAUDAS, a Procuradoria 」u嗣ca

OPINA peia POSSiBILiDADE 」UR「DICA da t「amita肇o, discussao e vota薄o do p「ojeto de

iei ora examinado, CaSO Venha 「ecebe「 parece「favo「訪el das demais comiss6es da casa.

粋‾雑著二二観霊霊aし。
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A emissao de pa「ecer por esta Procuradoria 」urfdica n5o substitui o parecer das

Comiss6es Permanentes, aSSim, a OPinifo juridica nao tem forca vinculante, POdendo

seus fundamentos serem ut出zados ou n5o pelos membros desta Casa Legisiativa. Este

6 o nosso Parecer, SM」. Realeza, 15 de maio de 2023. LJCAS ZiMMER i Procurador

しegislativo. O Presidente Manoel Ar冊o De Souza Costa 」unior solicitou o parecer da

COmiss富o pe「manente dejustica e redac5o e passou a palavra ao presidente Claudemir

de Chaves. O parecer da comiss富o 6 peia viabiiidade do projeto・ Soiicitou o parecer da

comissfo permanente de financas e orcamento ao Re!ator CIaudemir de Chaves e

afi「mou que: O parecer da comissao e pela viab出dade do projeto. O projeto est5 em

discuss5o. A palavra com os senhores vereado「es. O projeto est5 em vota弟o. Quem for

favorivei permaneca como esta e os contrdrios se manifestem. Aprovado portodos em

l呈discussfo e votacio. Em l呈Discussfo e Vota弟O - Projeto deしei n9 026, de autoria

do Poder Executivo Municipai - Cria gratificas5o por regime de tempo integral e de

dedicac§o excIusiva - GTIDE, Para mOtOristas da educa肇o, e d5 outras providencias. O

Presidente Manoel Ar亜O De Souza Costa 」unior solicitou que o Primeiro Sec「etき証o

Claudemir De Chaves fizesse a leitura do parecer da procuradoria legisIativa: Diante do

exposto, a Pr。Curadoria 」ur[dica OPINA em parecer de TREs Iaudas com os referidos

apontamentos　〈aus合ncia impacto orcament計io-financeiro), entendemos peia

POSSiB旧DADEルR「DICA da tramita串o, discussao e vota串o do projeto de lei ora

examinado, CaSO a PrOPOSta Obtenha parecer favoriveI das comiss6es permanentes e

peIo plen鉦o desta casa. A emissfo de pa「ecer por esta Procuradoria 」uridica nao

substitui o pa「ece「 das Comiss6es Pe「manentes, aSSim, a OPini請ju「idica nao tem forca

vincuiante, POdendo seus fundamentos serem ut紺zados ou n5o pelos membros desta

Casa. Este 6 o nosso Parece「, SM」, Reaieza, 15 de maio de 2023.LUCAS ZiMMER I

Procurador Legislativo. O Presidente ManoeI Ar冊o De Souza Costa 」unior solicitou o

parecer da comissきo permanente de justica e reda肇o e passou a paIavra ao presidente

Claudemir de Chaves. O parecer da comiss昌o 6 peia viab帥dade do p「ojeto. SoIicitou o

parecer da comissao permanente de financas e o「事amento ao Relator Claudemir de

Chaves e afirmou que: O parecer da comiss5o 6 peia viab吊dade do projeto. O projeto

est5 em discuss5o. A palavra com os senhores vereadores. Com a palavra o vereador

Maneco que diz se「favoravei ao p「ojeto que como 6 motorista mais na計ea da sadde

Sabe o quanto fazem um beifssimo trabaIho na educac5o ent5o mais que justo essa

gratifica雪fo, ainda 6 pouco perante o que voces mereciam, maS eSSe POuCO nO finaI do

mesja vai ajudar e muito po「 isso sou favor訪ei ao projeto. Com a paiav「a o ve「eador

Ozeias de OIiveira que diz que o projeto 6 muito bom e que visa regulamentar nova

fo「ma de pagamento de jo「nada de trabaIho ext「aordin狛a, POr meio de Gratificac訪

Pelo exercfcio funcional em Regime de Tempo lntegrai e Dedica肇o Exclusiva - GTDE.

Isso porque, O hor計io especial de trabalho a servidores pdblicos municipais ocupantes

do cargo de motorista de transporte escoiar, tendo emvista as pecuiiaridades da fun肇o

exercida e a fim de evitaro pagamento excessivo e constante de horas extras. Por isso

R. Ba「5o do Rio Branco.3507 1 Realeza-PR I CNP」 OO.452.810/0001-89
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sou favoriveI ao projeto. Com a paiavra o vereador Claudemirde Chaves que anteS de

mais nada saudou os demais companhei「os vereado「es, e tamb6m todos os motoristas

da educa弟o que se fazem p「esentes nessa sess富o ordin圭ria que tamb6m diz ser

favorivel ao projeto, PeIosimpIesfato de quanto vocdsfazem pelas c「iancas levando de

CaSa Para eSCOla e depoisda escoIa para casa que ainda 6 um vaIorpouco′ maSaC「edito

que voc合s acha「am um valor bom sen5o estariam brigando por um aumentojusto, e

tamb6m ac「edito que outras ciasses estar昌o reedificando esse aumento tamb6m. Com

a paIavra overeador Bento Em帖ano que tambem dizse「favo「aveI ao p「ojeto e que mais

quejusto essa gratificacao aos motoristas, POis sabemos a import鉦cia quevoc台sfazem

em nosso municfoio, maiso munic毎iofaz com aquiloque oorcamento pe「mite e podem

te「 ce巾eza que se tivesse indice essa gratificacfo seria maior mais o que vai vim j“

Iucro entao por isso sou favoriveI ao projeto. O p「ojeto esta em votaeao- Quem for

favorivel permaneca como est5 e os contrdrios se manifestem. Aprovado portodos em

l呈discussao e vota誇O. Em l窒Discussao e Vota肇o-Projeto de Lei n9 027, de auto「ia

do Poder Executivo MunicipaI - Cria programa municipaI de transporte social rurai e

autoriza o poder executivo a p「omover a concess昌o do servico pd帥co de O Presidente

ManoeI Ar冊o De Souza Costa 」unior soIicitou que o Primeiro Sec「et5rio Claudemir De

Chaves fizesse a leitura do pa「ecer da p「ocuradoria legislativa: tranSPOrte COietivo de

passageiros no municfpio de realeza, e d5 outras provid台ncias. Diante do exposto, a

Procu「adoria 」uridica OPINA em parecer de TREs laudas que caso superado o

apontamento (ausencia impacto orcament計io-financeiro), entendemos pela

POSSiBILIDADE 」UR(DICA da tramitac5o, discuss5o e votacきo do projeto de lei ora

examinado, desde que a proposta tamb6m obtenha pa「ecer favorivel das comiss6es

Pe「manenteS e Peio plen誼o desta casa. A emissfo de parecer por esta P「ocu「adoria

」ur‘dica n5o substitui o parecer das Comiss6es Permanentes, aSSim, a OPini5o jurfdica

n5o tem forsa vincuiante, POdendo seus fundamentos serem u帥zados ou nao peIos

membros desta Casa. Este 6 o nosso Parecer, SM」. ReaIeza, 15 de maio de 2023.LUCAS

ZIMMER I Procurador LegisIativo. O Presidente ManoeI A「冊o De Souza Costa 」unior

SOiicitou o parecerda comissfo permanente dejustica e reda肇o e passou a palavra ao

PreSidente Claudemirde Chaves・ O pa「ece「 da comissfo 6 pela viab帖dade do projeto.

Solicitou o parecer da comissao permanente de financas e orcamento ao Relator

Claudemir de Chaves e afirmou que: O parecer da comissfo 6 pela viab出dade do

PrOjeto. O p「ojeto esta em discussきo. A paIavra com os senhores vereadores. Com a

PaIavra overeadorOzeias de Oiivei「a que se diz se「favo「んei ao p「ojeto e que as血icas

iinhas de transporte existentes no Munic恒io dizem respeito ao Transporte Escoiar, O

quai somente pode ser utiIizado para este fim, eXistindo assim a necessidade de o

Munic蘭O buscar meios de possib冊ar outras formas de transpo巾e a popuia9きo que

necessita se iocomover entre o interiore a計ea urbana do Municfpio, COmPete PrOVer

tudo quanto for de seu pecuiiar interesse e para o bem-eStar de sua popuiac5o,

Cabendo-1he/ ent「e OutraS atribuis6es′

擁ルル〆/
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nizar e prestar, diretamente ou sob
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regime de concess訪ou permissfo′ O Servico de transpo直e coietivo urbano e

intermunicipa上Dessa forma, COnSiderando a fundamentaI impo直納cia de prover o

transporte coIetivo municipal para atendimento da popuia弟o que reside distante 5rea

urbana, naO POSSuindo meios pr6prios de t「ansporte. Com a palavra o vereado「

C!audemir de Chaves que tamb6m 6 favoravei ao projeto que muitos Reaiezenses

necessitam se desIocarate o cent「o da cidade para buscar atendimentos medicosjunto

ds Unidades de Sa的e, bem como para u帥za串o de servicos banc羅os disponiveis

somente na cidade. E 「elevante ainda destacさr que O tranSPO巾e coletivo municipai

tamb6m tem a fun肇O de proporcionar uma altemativa de transporte em substituis§o

ao autom6vel, buscando assim gerar economia a populac5o e uma me岨oria da

qualidade de vida da comunidade′ tendo em vista a reducao da polui肇o ambientai′

acidentes de tr鉦sito, neCeSSidade de investimento em obras vi5rias′ COnSumO

desordenado de ene「gia, ent「e Out「OSfato「es que one「am os cof「es pdbIicose o p「6prio

boIso da popula弟O. Por fim, frisamos que infeiizmente uma grande parte de nossa

populac5o n轟tem acessoao um meio pa面cuia「de transporte e, POrisso, 6justさmente

para amparar a popuIa鋒O que neCeSSita de transporte p心blico que ap「esentamos o

P「ojeto de Lei em questfo, POis atrav6s do Sistema de Transporfe Coietivo municipal

toda a sociedade podera se beneficiar, POdendo ut出zar o transporte coietivo para seus

desIocamentos de entre o inte「ior e a計ea urbana do munic申O. O projeto esta em

vota誇o・ Quem for favor鉦ei permaneca como est5 e os contr鉦os se manifestem.

Aprovado portodos em l窒discuss5o e vota肇o. Em 2窒Discussfo e Vota肇o-Projeto de

しei n9 020′ de autoria do Pode「 Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo

MunicipaI a transferir bens im6veis, Via concessfo de uso, COmfutura alienac5o onerosa

bem como viab帖zar incentivos di「etosおempresas observando as condicionantes da

Lei Municipal nO 1829/2019. O projeto esta em discuss約. A palav「a com os senho「es

vereado「es. Com a paiav「a o vereador Ozeias de Oliveira que se diz ser favorるveI ao

projeto pois trata"Se de transferir bens im6veis, Via concess富o de uso com futu「a

aliena弟o onerosa, bem como viab出zar incentivos diretos para as empresas, COm

objetivo o desenvoivimento econ6mico e sociai do Municfpio por meio de ac6es que

geram incentivos di「etos a empresasI buscando contemplar o interesse pdblico

justificado na gerac訪de emprego e na melho「ia da renda, nO incremento da receita

municipaI por meio de t「ibutos p「op「!OS Ou 「ePa巾岩o dos t「ibutos fede「ais e estaduais,

bem como no cumprimento da legisla9fo ambiental, Sanitdria e urbanistica. O projeto

esta em votac害o. Quem for favor5vei permaneca como esta e os contr5而os se

manifestem. Aprovado portodos em 2呈discuss5oevota9§O. Em 2窒Discussfo e Vota9fo

- Projeto deしei n9 023, de autoria do Poder Executivo Municipai - AUTORIZA ABRiR

CREDITO ADICIONAL ESPECiAL NO ORCAMENTO DO MUNICrPiO PARA O EXERC「C10 DE

2023. O projeto est5 em discuss5o. A paIavra com os senhores vereadores・ O projeto

est5 em votac§o. Quem for favor訪eI permaneca como estきe os contr鉦os∴Se

manifestem. Aprovado por todos em

糾し∠ル‾‾

2呈discuss富
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e votacao. Agora entao passo
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paiavra aos vereadores para que fa亨am SuaS COnSidera96es finais. Com a palavra o

vereador Marciano que saudou todos os presentes na sessfo′ reSSaIta tamb6m que

tiveram projetos de grande impo競合ncia na sess5o de hoje que sfode g「andevaiia para

O municfpio, tivemos esse reajuste aos motoristas da educa師o ainda e pouco maIS ja

vai ajudara todos. Ainda hoje fui procurado por uma moradora que no Iote do Iado da

sua casa esta sendo ut=izado para o descarte de iixo muitas pessoas estfo indo 15 e

jogando la, e Sabemos que comoa dengue esta em aita em nossa cidade entao devemos

preveni「, ta-vez teremos que abri「 um debate com a popula9§O SObre esses desca巾e de

Iixo em lugares errados. Que seja feito alguma coisa, Paga「 multa aiguma solu肇O Para

que isso nfoacontece mais. E no maisseria isso Presidente e desejo um boa noite e boa

semana para todos・ Com a palavra o vereador0zeias de O=veira que tambさm ressaita a

impo直鉦cia dos projetos votados, e tamb6m o projeto dos po巾eiros que fo川do hoje,

que agorさSim ta certo e jまpode ser votado corretamente dando mais seguranca as

criancas das escoIas e Cmeis, e tamb6m no Ioteamento giegoram esta precisando de

uma boa melhorias na rua, um reCaPe aSfaltico ou uma pavimenta鋒o poIi6d「ica, e nOS

maisdesejo uma boa semana detrabaiho a todosequese Deus permiti estaremosaqui

nessa casa de leis novamente. Com a palavra o ve「eador LanGanOVa que aPenaS Saudou

todos os p「esentes na sess5o, e faiou que foramvotados p「ojetos importantes hoje com

os demaisvereadores e se coIocou a dispos唾o de toda a popuIacfo e desejou um boa

noite para todos, Com a palavra o vereador」o轟Bento Em帖ano que apenas agradeceu

todosos presentes nessa sessfoe que se coIocou a disposicわdetoda a popuIa誇oe no

maisdesejou um boa noitee boasemana pa「a todos. Coma paiavra ove「eadorManeco

que apenas passou ums dados da sadde importante para os moradores do nosso

munic了pio neste pr6ximo s抽ado, dia 20/05 das 8:00 as 14:00 horas no posto de sande

central vai estar acontecendo mais um dia D de vacinaCaO COntra influenza葛Lembrando

que agora a vacina esta disponivel para toda popuIa鋳o maior de 6 meses de idade′

independente de grupo de risco, tOdos poder害o receber a vacina, impo巾nte traze「

cart5o de vacina e documentos pessoais. Falar para a populas5o tomar cuidado com a

dengue em nosso municfpio que est5 aumentando cada vez ent5o que a popuIa肇o

Cuide de seus Iotes e nきO deixem Iixo acumulado. Etambさm que na dltima quinta-fei「a

se reuniu as ACS e as ACDS para ver sobre as saiubridades da mesma aonde o vice

prefeito acertou com eias e elas v筈o voItar a ganhar, e nO mais desejo a todos um boa

noite e boa semana. Com a paiavra o vereadorCIaudemirChaves que tamb6m fez uma

saudac5oa todos os presentes nessa casa de leisefaIou que esteve na sede da Amsop

no evento que contou com a presenca do Diretor da ltaipu Binacional CarIos Carboni,

assessores da usina, da deputada federaI e presidente nacional do partido dos

t「abaIhadores(PT〉 Gleisi Ho伴mann, da deputada estadual Luciana Rafagnin (PT),

assessor do deputado federal Zeca Dirceu (PT)(CIaudemir Fiorentin), que muita coisa

boa estarきvindo pela frente entきo devemos ficar em cima cobrando para que vem

algu桝nOS㌫竺e nO ma’S querO des芸莞二e boa
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noite a todos. Com a palavra o Presidente da Camara de vereadores que apenas

agradeceu a todos peIa presenca nessa sess菖o e se coIocou a dispos唾o de toda

popula誇O O que PreCisar podem contar com o vereador 」unior Costa・ E nada mais

havendo a t「atardeclaro encer「ada a presente sessao e desejO a tOdos um boa noite e

boさsemana.
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